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Pronalazak se odnosi na pregledni regi
strator, kod kojeg karte odn. listovi leže 
jedan za drugim u vidu kraljušli.

Kod ovih registratora služila je do sada 
vertikalna bočno isturena ivica za prijem 
kakve zabeležke, koja je sadržala podatke 
o nameni ili sadržini karte.

Po pronalasku biva gornja ivica karte 
potpuno ili delimično zakošena tako, da 
su u registratoru vidljive kose ivice duž 
kojih je izvedena zabeležka o dotičnoj 
karti.

Očitavanje zabeležke na karti biva time 
znatno olakžano, ako je zabeležka izvedena 
po kosoj, a ne po vertikalnoj ivici

U daljem izvođenju pronalaska biva karta 
na svome donjem kraju snabdevena sa 
usecima, prorezima ili tome si., koji do
laze u vezu sa žtapovima za održavanje 
razmaka. Stapovi za održavanje razmaka 
razmaknuti su podjednako kao i useci na 
donjoj ivici karte.

Pomoću zakoženosti i useka na donjoj 
ivici karte u vezi sa neprekidnim nizom 
žtapova za održavanje razmaka, koji se 
nalaze na dnu sanduka, postiže se pre
gledni regulator, u kome karte, koje su 
svojom žirinom potpuno nezavisne od ži- 
rine sanduka, mogu biti poredane sa do 
brom preglednožću i mogu se lako vaditi 
odn. zamenjivati. Dalje preimućstvo novog 
registra jeste njegova jeftina cena. Takođe 
vođenje karte po sanduku biva po prona
lasku poboljžano, požto je karta osigurana

od bočnog pomeranja i onda kad je na 
donjoj ivici ostao neožtečen jož jedan jedini 
zubac odn. čep.

Karta može, po pronalasku, biti upotreb- 
Ijena i zajedno sa dodatim listom, koji u 
odnosu na karlu ima proizvoljnu širinu, ali 
samo toliko dopire prema gore da na za- 
košenojoj ivici ne pokrije učinjenu zabe- 
lešku. Ovaj list se ne snabdeva sa use
cima i ne umeće se u vodilje na dnu san
duka. Karta tada služi u glavnom samo za 
lako nalaženje lista, koji je ostavljen u re
gistratoru i na ovaj način se po pronala
sku postiže pouzdano i pregledno slaga
nje listova.

Dalje izvođenje pronalaska leži u obe
leževanju onog zuba na donjoj ivici karte, 
koji iz naslage karata viri napolje tako, da, 
ako je niz karata potpun, donja ivica na
slage pokazuje neprekidnu belegu i izo
stanak jadne karte biva pokazan prekidom 
belege. Ova belega omogućuje da se izu
zeta karta odmah ponova umeće na svoje 
mesto.

Možemo obeležiti prvi zubac na pred
njoj strani karte, i poslednji zubac na zad
njoj strani karte tako, da ako se posmatra 
zadnja strana naslage, može biti prinućen 
izostanak jedne karte.

Takođe duž kosih ivica može bili pred
viđena belega, i to na primer na taj na
čin, da se paralelno sa ivicom pruža do
bro vidljiva linija u takvom razmaku, da 
linija bude vidljiva dokle god u naslazi
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nedostaje susedna karta, koja treba da po
krije liniju.

Ako sa karte obeleže linijom koja se 
paralelno pruža sa kosom ivicom, tada će 
belega završne karte biti uvek vidljiva i 
mogla bi nastati zabluda da nedostaje kar
ta iz naslage. Ovo se otklanja ako se kao 
završna karta odozgo stavi jedna neispi
sana karta. Ova završna karta može [biti 
obojena tako, da potpunije završava na
slagu. Ona je za širinu jednog zupca uža 
od ostalih karata. Ona se može upotrebiti 
i kao razdvojna karta na takav način, da 
se postavi iza najniže (prve) karte u na
slazi, tako da ona ispunjuje slobodno po
lje, koje obrazovano usled kosog zaseka. 
Tada se mogu iza ove završne ktrte, koja 
služi kao razdvojna karta, umetnuti još ne
koliko karata, koje su do sada od naslage 
bile odvajane pomoću naročitog lista za 
regisfrovanja.

U nacrtu je predstavljen jedan primer 
izvođenja pronalaska i to sl. 1 pokazuje 
podužni presek kroz registrator i si. 2 po
kazuje jednu izdvojenu kartu. U si. 3 pred
stavljena je završna karta.

U slikama je sa a obeležen sanduk za 
registrator, b su vodilje za karte, koje su 
predviđene na dnu sanduka, c su karte, d 
su kose ivice karata c su useci na donjoj 
ivici karata, pomoću kojih karte zaleze u 
vodilje d. f su belege odn. poslednjeg 
zupca koji postaju usled izvesnih useka e. 
g su belege koje bivaju prekrivene sused- 
nim kartama. Л je završna karta, i je list

koji je umetnut između druge i treće kar
te i koji ima veću širinu od karte.

Patentni zahtevi:
1. Pregledni registrator, kod kojeg su 

karte u horizontalnom pravcu poredane 
jedno za drugom kao kraljušti, naznačen 
time, što je gornja ivica karte potpuno ili 
delimično zakošena i što je njena donja 
ivica snabdevena sa usecima, od kojih je 
svaki u vezi sa štapovima vodiljama za re- 
gulisanje razmaka.

2. Pregledni registrator, po zahlevu 1 
naznačen time, što su u njemu pored karti 
poredani listovi koji samo dopiru do me
sta, na kome počinje zakošenost karta, ali 
koji mogu biti proizvoljno široki i koji 
mogu biti bez useka po donjoj ivici.

3. Pregledni registrator po zahtevu 1 
naznačen time, što je prvi zubac (f), koji 
je postao usled useka (e), obeležen bo
jom, linijama, oblogom ili tome si.

4. Pregledni registrator po zahtevu 3 
naznačen time, što je i poslednji zubac (f) 
na poleđini karte obeležen.

5. Pregledni registrator po zahtevu 1 na
značen time, što je predviđena belega u 
takvoj blizini kose ivice, da ona biva pre
krivena, kad se u naslazi nalazi prva sle
deča karta, a da ostaje vidljiva dokle god 
ova karta nije na svom mestu u naslazi.

6. Pregledni registrator po zahtevu 1 
naznačen time, što se naslaga završava 
prvenstveno sa kartom u boji, čija je ši
rina smanjena za širinu jednog zuba i jed
nog useka.
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